

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора философских наук, профессора Джононова Сайдамира на диссертационную работу Хамидзода Хусейна Халифабобо на тему «Процесс регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества (на примере опыта Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Известно, что незыблемость устоев любого государства, процветание каждого общества и благополучие его населения во многом зависит от того насколько в этой стране восцаряет согласие, взаимопонимание и мир между представителями различных наций и этносов, проживающих на территории данного государства.

Дело в том, что в мире нет государств и стран, в которых жили бы представители только одного народа или нации. Все страны мира полигетнические и многонациональные. И в этой связи, ни один коренной народ, при всем желании, не может жить и нормально развиваться без поддержки и благосклонности, проживающих в этой стране этносов.

Стремление отгородиться от них и изолироваться в «скорлупе» интересов представителей своей нации или этноса пагубно для него самого. Практика показывает, что тщетным окажется также любые попытки заботиться только о привилегированном положении своего народа.

Следовательно, каждое государство должно и обязано иметь действенный инструмент регулирования как внутринациональных, так и межнациональных отношений, создание которого немыслимо без постоянного мониторинга их состояния внутри страны и разработки научно-обоснованных рекомендаций для их дальнейшего совершенствования.

Все это определяет актуальность темы диссертационной работы Хамидзода Х.Х., посвященной исследованию именно этой проблематике.

Более того, научная ценность диссертационной работы определяется тем, что Основатель мира и национального единство – Лидер нации, уважаемый Эмомали Рахмон идею об укреплении национального согласия, выдвинул в качестве приоритетного направления государственной политики в условиях независимости.

К большому сожалению, следует констатировать, что в последние годы, в силу ряда объективных и субъективных причин, социально-философские и политико-правовые проблемы этнических общностей Таджикистана, возникшие на фоне социально-политических модернизационных процессов, остались вне поля зрения отечественных исследователей.

С учетом вышесказанного, заслуживает внимания попытка диссертанта анализировать степень разработки проблемы отечественными и зарубежными исследователями, четко сформулировать цель, задачи, объект, предмет и методы исследования, творчески применять общезвестные и вновь разработанные теории примирительно к специфическим условиям Таджикистана, выявить состояния межэтнических отношений и статус субэтнических групп в республике, показать динамику их этнокультурной консолидации с «коренной нацией» и социально-политических основ межэтнических отношений в современном таджикистанском социуме.

Комплексный подход к проблеме регулирования межэтнических отношений в трансформационных условиях Таджикистана свидетельствует о компетентности и должный теоретический уровень диссертанта.

Анализ различных аспектов проблемы и выводы диссертанта по итогам исследования аргументированы достаточно убедительными фактами и примерами, авторитетными первоисточниками, научными исследованиями, анализом статических данных.

Диссертация содержит результаты, обладающие определенной научной новизной, полученные результаты развивают теорию и

методологию межэтнических отношений и могут оптимизировать реализацию этой политики.

Резюмируя все это, можно подчеркнуть, что диссертант справился с поставленными задачами и целью в работе. Диссертация, несомненно, является законченной и самостоятельной научной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость в изучении данной проблемы.

С учетом вышесказанного следует констатировать, что диссертационная работа Хамидзода Хусейна Халифабобо характеризуется новизной, актуальностью и полностью соответствует критериям, установленным порядком присвоениям ученых степеней ВАК при Президенте Республики Таджикистан (пп. 31и 33), и ее автор – Хамидзода Хусейн Халифабобо заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель, доктор философских наук, профессор

 С. Джононов

Утверждаю подпись: С. Джононова,
профессора кафедры обществоведения
Международного университета
туризма и предпринимательства
Таджикистана.

Начальник Управления кадров и
специальных работ МУПП

 Джураев Ш.А.

